

4.29

SATURDAY

約書亞記

14:1-15

約書亞祝福耶孚尼的兒子迦勒，把希伯崙城給了他，作為他的產業。希伯崙到現在仍然屬於基尼洗人耶孚尼的兒子迦勒的後代，因為他全心順服上主——以色列的上帝。在這以前，希伯崙叫做亞巴城。（亞巴是亞納族中最強大的一個人。）從此，這地方太平，沒有戰爭。（書14:13-15）

迦勒承平

在本段經文記錄了一位有耐心、有信心，更有強大行動力的人，名叫迦勒。他與約書亞都是在摩西領導時，被派去偵查迦南地的12探子之一，而那12位探子中，最後只有忠於上主命令的約書亞和迦勒活下來（民14）。在當時，摩西應許迦勒將會得到土地（民14:24）。於是如今，迦勒前來提醒約書亞這件事。

要取得這片土地並不簡單，因為那裡有亞納族巨人居住。然而年歲不能阻止迦勒主張繼承土地，而他的堅持不是只為了個人利益，更是見證他對上主的信心與忠心。85歲的迦勒老當益壯，信心滿滿的告訴約書亞他仍十分強壯，有資格也有能力繼承這片土地。於是，迦勒得到希伯崙城為產業（書15:13）。於是，這裡不再是可怕的亞納族巨人居住地，而與上主的應許連結，成為太平之處。

後來希伯崙成為以色列人七座逃城中的一座，這個城兼容並蓄，不單收容犯罪的逃犯，也有服事上主的利未人，並由猶太支派作為主要的政治力量。這段迦勒取得土地的記錄，見證了在上主造就的社群治理下，必有和平的果實。

與小組夥伴討論以下問題：

我們所居住的城市，有哪些仍
不蒙主喜悅的問題存在？

與我們同在的上主，求祢使我的國家
追求祢的心意，得著和平。奉主耶穌基督
的名祈禱，阿們。

